
Uber

En Uber-sjåfør får ikke feriepenger. En Uber-sjåfør får ikke pensjon. En Uber-sjåfør får ikke lønn under sykdom eller når han blir forelder. En Uber-sjåfør har ingen overenskomst og er ikke dekket av arbeidsmiljøloven som beskytter andre arbeidere i Norge.

Alt er i tillegg uavklart når det gjelder skatt og moms. Konseptet kan lett overføres til andre bransjer – for eksempel rengjøring, godstrafikk, hjemmehjelp. Uber er drosjebransjens RyanAir. Sosial dumping satt i et system skjult gjennom fyndord som delingsøkonomi. Flere partier hilser Uber velkommen til Stavanger og Norge, selv om avgjørelser i rettsystemet internasjonalt viser systematisk brudd på lovgivning og arbeidsrettigheter.

Dette er bransjer der lovgivning og rettigheter må styrkes, ikke undergraves. Alle har krav på et ordentlig arbeidsliv. Også drosjesjåfører.
SVs oppgave er å slå ned på sosial urettferdighet, selv om det gjemmer seg bak stilige App-er og moderne fyndord som delingsøkonomi.

Uber er pirat-taxi satt i system! Det er på tide at vi klart sier fra. I dag ønsker liberalistene i politikken å ta fra drosjesjåførenes rettigheter, i morgen forsvinner en annen gruppes. 

Stopp Uber.
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