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Vi har hatt et aktivt år, selv med bare en representant i fylkestinget. Vi er representert i opplæringsutvalget, samferdselsutvalget, klagenemda og distriktsprogramrådet til NRK. I tillegg sitter vi i representantskapet til Rogaland kunstskole og Rogaland Arboret, og gruppeleder er med i styringsgruppen for regional- og arealplan for Dalane og regionalplan Jæren, i tillegg til referansegruppen for Bypakken. Vi har også varaplasser i yrkesopplæringsnemda, fylkestrafikksikkerthetsutvalget, fylkesutvalget og areal- og transportplan Haugalandet.
Gjennom året har vi fulgt opp saker fra budsjettet, og deltatt på gruppemøter sammen med posisjonen. Det bidrar til at vi får sette SV-stempel på en del vedtak.
Fylkestingsgruppen hadde budsjettkonferanse på SV-huset sammen med fylkessekretær Monica Malmin, rett etter at fylkesbudsjettet ble lagt fram. I tillegg deltok Monika Kvilhaugsvik som er tredje vara. Hun har deltatt på de fleste gruppemøtene og fylkestingene gjennom året på grunn av møtekollisjoner for Eirik F. Sakariassen. Heidi Bjerga deltok på alle forhandlingsmøtene sammen med Eirik Faret Sakariassen, Monika Kvilhaugsvik og Monica Malmin.
Vi fulgte opp samarbeidet med posisjonen om budsjettet i år også. Ønsket var å få gjennomslag for gode SV-saker. Vi prioriterte to konkrete saker i økonomidelen. Det var økning av ungdomskortet opp til og med 22 år. Det er en sak som har stått på SV-ønskelisten lenge. I tillegg ville vi styrke Ungt Entreprenørskap i skolene. Begge disse fikk vi gjennom i forhandlingene. I tillegg fikk vi støtte for at det skal lages handlingsplan mot seksuell trakassering i hele organisasjonen. Dette har vi arbeidet for lenge, så vi ser fram til å få handlingsplanen til behandling.
En viktig strukturell endring i busstilbudet i Sauda ble beskrevet med etpar setninger i økonomiplanen. Kolumbus varslet i fjor at de ville vurdere en omlegging til bestillingsruter i Sauda i første omgang, og så eventuelt utvide dette. De lovte at det skulle komme en sak på det, men det fikk vi ikke. Vi i SV tok derfor dette opp i budsjettforhandlingene, og fikk flertallet med på at det skal fremmes sak på dette, før Kolumbus innfører bestillingsruter. Det må være opp til politikerne om det skal gjøres så store endringer i driften av kollektivtilbudet. I tillegg må kommunene få anledning til å uttale seg om dette.
I forbindelse med budsjettarbeidet ble det enighet om at skolebruksplanen ble utsatt og legges fram i mars 2018. Der skal prioritering av framtidig investering i skolebygg diskuteres før man iverksetter justeringer og endringer i ny skolebruksplan, i tillegg til skoledagsutvidelse. Dette omfatter også Bergeland vgs, som det var en del diskusjon rundt i fjor. Eirik Faret Sakariassen er SVs representant i gruppen.
Når det gjelder Tau-ferja, så bruker fylket nå over 100 millioner mer på driften der hvert år, enn før siste anbudsrunde. Grunnene er mange og sammensatte, men en av konsekvensene av dette anbudet er at vi i budsjettet har bedt om en sak for å se på om fylket skal drive ferjen over Boknafjorden selv. Den skal ut på anbud snart, og vi ønsker ikke å havne i samme situasjon som med Tau-ferja, med bare en anbyder. Det er lagt opp til drift over Boknafjorden fram til Rogfast åpner.
Når det gjelder hurtigbåter, så har regjeringen lagt om driftsstøtten til hurtigbåter, og Rogaland kommer dårlig ut. Vi skal bruke 2018 til å gå gjennom premissene og se på hvilke konsekvenser det kan få i Rogaland. Støtten til ferjer er også lagt om, men der kommer Rogaland godt ut i forhold til dagens overføring.
Rogaland er best på lærlinger i landet. Likevel er det mange som ikke får læreplass. Endelig har vi nådd målet om 75 lærlinger i egen organisasjon og målet nå for 2018 er hele 85 lærlinger. I tillegg er det lagt inn økning til 95 lærlinger fram til 2020. Vi vil støtte opp om arbeidet med å få flere læreplasser også i kommunene. Her kan alle folkevalgte ta et tak. KS sitt måltall er 2 lærlinger pr 1000 innbygger. Sjekk hvordan det står til og følg opp lokalt.
Det er et stort potensiale for lærebedrifter siden det bare er 5,7% av bedriftene i fylket som er lærebedrifter. Vi i SV støtter arbeidet som blir gjort for å skaffe enda flere læreplasser, og vi støtter arbeidet med å si at de skal ha lærlinger på arbeidsplassen som skal tilby varer og tjenester for fylket. Dette kan dere også gjøre i kommunene.
Flertallet arbeider videre med 0-visjonen mot frafall på videregående skole. Det krever satsinger på mange områder, så vi kommer ikke i mål i dette budsjettet heller. Men ungdommene våre fortjener at vi satser på dem. De har utfordringer med blant annet psykisk helse, rus og mobbing. SV vil følge opp arbeidet med flere helsesøstre. De blir ansatt i kommunene, men arbeider på våre videregående skoler. Vi ønsker at samarbeidet mellom fylket og kommunene styrkes, og at det etableres samarbeidsavtaler for å sikre elevene våre best mulig tilbud.
Saker vi har behandlet gjennom året.
Vi fikk enstemmig støtte til forslaget om en brukerundersøkelse i drosjenæringen i forbindelse med behandlingen av en revisjonsrapport vedrørende drosjeløyver. Vi har etablert god kontakt med næringen og prøver å følge opp innspill og utfordringer sammen med dem. Vi foreslo derfor at det blir tatt initiativ til kontroll/oppfølging av piratkjøring/kompiskjøring. Dette gjøres i samarbeid med skatteetaten, politiet og arbeidstilsynet, A-krim. Dette har også media fulgt opp, og vi er i stadig dialog med drosjenæringen om dette. Vi var også medforslagstiller på et forslag vedrørende forenkling av klageordning for publikum. Vi må sikre dem gode vilkår, og brukerne et trygt tilbud. Drosjenæringen regnes som en del av kollektivsystemet i fylket.
I forbindelse med behandlingen av ”Plan for opplæring innenfor kriminalomsorgen i Rogaland 2017 – 2020” fikk vi enstemmig støtte på utredning av konsekvenser av å endre stillingen fra koordinator til avdelingsleder. Dette var oppfølging av Skolenes landsforbund sitt innspill i saken og handler selvfølgelig om lønn og rolleavklaring.
Som en oppfølging av interpellasjonen vår vedr vekst- og attføringsbedriftene fikk vi et enstemmig vedtak på at Rogaland fylkeskommune vil legge til rette for at tiltaks – og vekstbedrifter, i større grad enn nå, skal få mulighet til å være anbyder på oppdrag fra fylkeskommunen. Videre sa vedtaket at det med hjemmel i lov og forskrifter om offentlig anskaffelse, bes fylkesrådmannen utarbeide retningslinjer for bruk av begrensede tilbuds- og anbudskonkurranser for relevante tjenester som skal innarbeides i innkjøpsstrategien. Dette kan også følges opp lokalt i kommunene.
Dette var en stor seier, for i innstillingen i saken var det forslag om å ta saken til orientering fordi dette var dekket i anskaffelsesstrategien mente rådmannen.
I forbindelse med behandlingen av regionalplan for sjøareal – havbruk fremmet SV forslag om at fiskeoppdrett på sikt må være i lukkede anlegg, og at grenseverdiene for fôr til oppdrettsfisk må reduseres. Her fikk vi dessverre bare støtte fra MDG og en uavhengig representant. Med regjeringens mål om femdobling av oppdrettsnæringen er dette en sak vi må følge opp framover.
Ungdommens fylkesting er etablert, og skal ha sitt første ordinære tingsete vinteren 2018. Klara G. Tveit hadde i sin tid interpellasjon vedr ungdommens fylkesting, men fikk ikke flertall den gangen. Nå har posisjonen tatt dette opp igjen, og nå er de i gang. Det er ikke alltid vi blir hørt i første omgang, men når andre får tenkt seg om så hender det at vi får gjennom gode forslag.
Hjem-jobb-hjemsatsingen i Kolumbus har fått flere til å velge kollektivreiser i fylket. Det samme har 10-kroners billetten på Haugalandet. Men fortsatt har vi lav andel kollektivreisende i forhold til andre fylker. Dette vil nok endre seg når den nye bomringen åpnes høsten 2018. Spørsmålet er om dagens tilbud dekker behovet når det skjer. Det blir spennende å følge dette utover året.
Det er gledelig at det endelig blir felles pris på billett enten du reiser med tog eller buss, selv om det ikke er på plass før sommeren 2019. Dette er en sak SV har løftet i flere omganger. I dag koster for eksempel buss fra Ganddal til Stavanger 35 kroner, mens toget koster 59. Det er enda større forskjell jo lenger du reiser.
Det har vært en del diskusjon rundt ferjedrift i Høgsfjorden etter åpningen av Ryfast, og foreløpig har et flertall klart å skyve realitetsbehandlingen ut i tid. Dette vil komme på bordet i løpet av våren 2018. SV har stått på programmet og stemt for ferjedrift. Vi venter i spenning på hva som skjer i saken når den kommer til behandling.
I forbindelse med høring på handlingsprogrammet NTP 2018-2013 fremmet SV forslag om at allerede vedtatt plan for E39 mellom Ålgård og Kristiansand legges til grunn i det videre arbeidet. Det er en trefeltsvei med forbikjøringsfelt. Dette fikk kun SVs stemme. Vi foreslo og høy standard og gul midtstripe på strekningen E39 Bokn – Bergen. Her fikk vi støtte fra MDG.
I forbindelse med årsrapporten til Jernbaneforum sør fikk vi flertall for forslaget om at Rogaland fylkeskommune ber Jernbaneforum Sør løfte frem mulighet for oppgradering av utsatte jernbanestrekninger, som for eksempel Drangsdalen, i forbindelse med andre samferdselsprosjekt som nye veitraseer mm. Dette ønsket kom fram i forbindelse med møte i styringsgruppen for regionalplan Dalane som diskuterte E39 og trasèvalg, og jeg er glad for at det er bred politisk enighet om dette.
Utfordring framover er å holde på nullvekstmålet for biltrafikk på Nord-Jæren. Vegvesenet har lagt fram en rapport som viser at det vil bli krevende å få til. SV skal være en av pådriverne for å sikre at vi oppnår dette. Det vil kreve oppfølging ute i kommunene og i fylkespolitikken. Bypakken skal reforhandles til våren, og flere parti signaliserer at de ønsker mer vei tidligere i pakken. Til tross for at det er veiprosjekt for over 60 mrd på gang i fylket, og vi vet at de fleste veiprosjektene fører til økte bompenger. Det er både en klimautfordring og en sosial utfordring. Når flertallet går for fire felt mellom Ålgård og Kristiansand aksepterer de samtidig at billistene skal betale 500 kroner hver vei. Vi vet og at mer vei fører til mer bilkjøring.
Satsingen til Kolumbus har bidratt til økt kollektivbruk, noe som er i tråd med klimaforliket og Parisavtalen. Rett før jul 2015 ble det inngått klimaavtaler, og der gjentar de at veksten i reiser skal tas med gange, sykkel og kollektiv. Det er det vårt ansvar å sørge for blir gjort.
Det er ingen tvil om at SV setter preg på politikken i samarbeidet med posisjonen, og vi ser at vi har mye felles satsingsområder. Det er ikke de store summene som er flyttet på i budsjettsammenheng, men de peker ut hva som er viktig og hvor vi vil prioritere pengene framover til beste for alle.
Vi vil også fortsette samarbeidet med lokallagene, og håper lokallag og medlemmer tar kontakt når det er noe dere ønsker vi skal følge opp.
Til slutt vil jeg takke gruppen for innsatsen gjennom året, og ikke minst på fylkestinget i desember. Jeg havnet på sykehus uken før med brukket ankel, og ble forhindret fra å delta på møtet. De overtok jobben og sikret at SVs saker ble ivaretatt, og både Eirik Faret Sakariassen og Vidar Samland var på talerstolen i tinget. Mens jeg satt hjemme med foten høyt hevet og fulgte med via nettet.
For fylkestingsgruppen,
Heidi Bjerga, gruppeleder
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