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Energifylket Rogaland må satse på solenergi
For å møte klimakrisen bør Rogaland satse på solenergi. Nylig slo forskere fast at grønlandsisen smelter sju ganger raskere enn før. Det kan føre til at 100 millioner mennesker vil bli utsatt for oversvømmelser hvert år. Nye resultat fra klimaforskningen viser oss stadig at vi står overfor en formidabel krise. For å møte denne krisen må olje og gass erstattes av alternative energikilder, og solenergi er et av alternativene, selv i regnfylte Rogaland.  

I løpet av et år kan det totalt sett produseres like mye energi gjennom solceller her i Rogaland som i Nord-Tyskland. Det kalde klimaet i Norge en fordel, fordi solceller er mer effektive når de er kalde. Ved å installere solcellepanel eller solfangere på tak og fasader, kan energi fra sola gi elektrisitet og varme til bygg. Dette er klimavennlig energiproduksjon uten naturinngrep.

Solenergiteknologien blir stadig billigere. Siden 2010 har prisen på solenergi gått ned 96% og prisene faller stadig. Det betyr at strøm fra solcellepanel kan konkurrere med å kjøpe strøm fra nettet når man tar utgangspunkt i hele levetiden til solcellepanelet. Dessuten er kostnadene til drift og vedlikehold lave de første 20–30 årene etter installasjon.

Det bygges ut mer og mer solenergi i Norge. I 2018 økte den samla solenergikapasiteten i Norge med 52%, og stadig flere kommuner får bygg med solenergi. Da Brynseng skole i Oslo ble bygd i 2016, ble det installert solceller. Selv i mørkeste februar har Brynseng skole hatt en elektrisitetsproduksjon som har dekket 2/3 av de kilowattene skolen trenger i løpet av en dag. 

Finske og tyske klimaøkonomer har utarbeidet en modell for hvordan verden kan gjøres utslippsfri innen 2050. De mener elektrifisering og solkraft er nøkkelen. Solenergi blir den viktigste driveren i det nye energisystemet, og forskerne mener at hele 69 prosent av verdens energi kan komme fra solenergi i 2050. «En global overgang til 100 prosent fornybar energi på tvers av alle sektorer – kraft, varme, transport og vann-avsalting – er oppnåelig innen 2050,» står det i innledningen til rapporten Global Energy System based on 100% Renewable Energy. 

Rogaland SV mener at Rogaland bør ha høye ambisjoner for satsing på solenergi, både kommunalt, fylkeskommunalt og privat. Rogaland SV vil at det skal lages en plan for bruk av solenergi. Denne planen bør se på hvordan fylket kan installere solcellepaneler på egnede fylkeskommunale bygg, og hvordan de kan få flere private til å også ta dette grepet.

Ved å ta i bruk solenergi frigjøres elektrisitet som per i dag brukes i bygg, slik at denne energien i stedet kan brukes i industrien og i transportsektoren. Gjennom solenergi og energiøkonomisering kan fylket bidra til å øke den totale tilgangen på ren, fornybar energi.
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