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Sak 6. Endringsforslag til vedtektene
Forslag frå fylkesstyret:
Forslag 1:
§2.5, sjuande ledd endrast frå:

"Landsstyrerepresentant:
Fylkesårsmøtet velger landsstyrerepresentant med tre vararepresentanter. Disse skal være to av hvert kjønn. Valgkomiteen innstiller til årsmøtet. Landsmøtet kan endre rekkefølgen mellom representanten og varaene."
til
"Landsstyrerepresentanter:
Fylkesårsmøtet velger to landsstyrerepresentanter med fire vararepresentanter. Av de to representantene skal det være minst en kvinne. Valgkomiteen innstiller til årsmøtet." 
Forklaring: Endring frå ein til to representantar og frå tre til fire varaer, i tråd med dei sentrale vedtektene. Reglar for kvinnerepresentasjon som i dei sentrale vedtektene. At landsmøtet kan endra rekkefølge er mindre aktuelt med dei nye vedtektene, og setninga er derfor føreslått tatt ut. Det vil uansett vera regulert av dei sentrale vedtektene dersom det skulle bli aktuelt. 
Forslag 2:
§3, femte ledd endrast frå:

"Representantskapet skal delta i forberedelsen av landsstyresaker og kan fatte bindende vedtak for den representanten som møter for Rogaland SV i landsstyret. Landsstyrerepresentanten kan reservere seg, men det må skje i forbindelse med behandlingen i representantskapet."
til 
"Representantskapet skal delta i forberedelsen av landsstyresaker og kan fatte bindende vedtak for de representantene som møter for Rogaland SV i landsstyret. Landsstyrerepresentantene kan reservere seg, men det må skje i forbindelse med behandlingen i representantskapet."
Forklaring: Endring frå ein til to landsstyrerepresentantar.
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